

## 他们用不同的方式帮助别人

“即使没有优良的成长环境,也不影响优秀的人卓越成长;即使没有丰厚的物质财富,也无法阻拦有志者散发光芒!”这是东南大学研究生二年级土木工程专业的许德旺在日记本中写下的语句。这个出生于1990年的大男生,在2013年9月成立了一个“东大土木筑梦奖学金”,专门奖励优秀小学生,奖学金成立一年多来,已经资助了16名学生。 现代快报记者 赵书伶

# 是90后大学生,也是“公益达人”—— 他设立奖学金 资助优秀小学生

成绩优秀,技术达人,热心公益



许德旺 受访者供图

作为一名90后,出生于高淳阳江镇南埂村的许德旺自小就聪颖好学、积极乐观。2008年考入东南大学以后,不仅担任班级班长,学习成绩也在同学中遥遥领先。2009年8月,他还带头创建了“玩转舞台工作室”,在校内为演出场所提供免费的灯光、音响、舞美和技术支持。四个月后,这个社团就包揽了全校所有大型演出的技术支持,并获评“东南大学我最喜爱的学生社团”。由于表现优秀,大四毕业后,许德旺被顺利保研。

不仅学业和学生活动方面表现优秀,许德旺还是一个“公益达人”。2012年8月份,他就曾到内蒙古准格尔旗世纪中学和准格

尔旗第九中学支教。“在支教的整整1年里,差不多教了400多个学生,光生物教学资料一个文件夹就有6.35个G,这些学生到现在都还和我保持联系,有什么问题都会来咨询我,我看到就会回复。”许德旺欣慰地说,现在,每年他会回准格尔旗一到两次,去看看他们,鼓励他们。去年青奥会期间,他还曾担任青奥会NOC(国家或地区奥委会的英文缩写)助理,被评为“青奥会明星志愿者”“行政精英”。今年3月份,他还获得2014“中国大学生自强之星标兵”称号,不仅是东南大学首个获此殊荣的学生,同时也是今年江苏省唯一一名获得“中国大学生自强之星标兵”的学生。

## 设立奖学金,每学期奖励4到5人

进入研究生一年级后,当选为土木工程学院研究生会主席的许德旺来到学校支教点之一——江西共青城西湖小学去支教,“看见那些孩子那么努力,再加上当地学校跟南京的距离也不是太远,于是就想着做点什么,鼓励他们更加努力更加优秀。”许德旺表示,说做就做,2013年9月份,他先是通过校友拉到了一个企业的1万元赞助,然后又拿出了他自己2000元的奖学

金作为启动基金,成立了“东大土木筑梦奖学金”,专门帮助奖励江西共青城西湖小学的优秀学生。

为了管理方便,目前,这个奖学金挂在东南大学一个基金会下面,由学校研究生会团队在运营。“每学期,我们都会补充进5000元到1万元的基金,经费主要来源于学生的捐赠、社会捐助和企业赞助。”许德旺说,他们会根据经费的实际情况,每学期从江西共青城西

湖小学学生中选择4到5名学习成绩优秀的学生进行奖励,每人四五百元。

不仅如此,许德旺还很关注孩子们的全面发展。每次发放奖学金的时候,许德旺和研究生团队成员也会亲自过去。“我们会提前准备一些课外实践活动,额外给孩子们‘补课’。”许德旺说,比如给孩子们讲授地震逃生等专业知识以及一些正能量的故事等。

4月14日早上7点多,南京大明西路与永乐北路路口附近,一位80岁的老奶奶不慎摔倒。这时,路过的118路公交车司机王寿年,把老人扶起,又帮忙报了警。民警赶到后,王师傅没留名字和联系方式,就离开了现场。

现代快报记者 陈曦

## 是公交司机,也是个热心肠—— 他扶起摔倒老人,还当了会“靠垫”



热心公交司机 受访者供图

昨天下午,现代快报记者联系上了热心司机王寿年。王师傅回忆,当天在路口等红绿灯时,他看到老人从路边一处台阶上方一下栽了下去,“脸着地,一下爬不起来”。王师傅告诉记者,他第一反应就是上去扶,不过,当时他停车不方便,就透过车窗,让附近的一位姑娘先帮忙照看老人。车上只有一名乘客,对方也表示理解。

把车靠边停好后,王师傅又折回去,和姑娘一起扶起老人。“两只手扶住她,身体再靠在我腿上”。王师傅说,一开始,老人像是昏迷了一下,后来又醒了过来。老人醒来后,能说话,但不愿意去医院,他就报了警。民警赶到前,王师傅就让老人一直靠在自己腿上,姑娘则赶着去上班了。

不久后,民警赶到现场,把老

人扶上了车。王师傅这才发现,自己的腿有些麻了。“没什么,是我应该做的。”整个过程约半小时,回到车队,他也没说起这事。直到老人的老伴儿打电话想要感谢好心人,消息再转回车队,大伙儿才知道。

记者了解到,王师傅今年50岁了,是名老司机。“很不错,业务水平好,还是个热心肠。”另外,118路车队一名负责人告诉记者,王师傅还会点修理,有时车子出了小问题,他也能帮忙解决。

昨天下午,记者联系上老人的老伴儿。据了解,摔倒的老奶奶姓郑,今年80岁了,当天郑奶奶在人行道上,正好要下台阶,“不知什么原因,腿一软,人就摔下去了”。目前,郑奶奶脚有些扭伤,身上也有几处擦伤,但并无大碍。

(爆料人线索费50元)

## 有关爱也有感恩

5岁娃“找爸爸”从5楼坠下受伤 后续报道

## 爱心读者纷纷捐款 父亲感激:一定要报答好心人



涛涛爸爸熊先生接过钱后对儿子说:“孩子长大了,一定要报答好心人。” 现代快报记者 李雨泽 摄

快报讯(记者 付瑞利)爸妈外出工作,被独自留在宿舍里的5岁男童涛涛睡醒后,为找爸爸从5楼跳下,结果导致严重摔伤,无法正常站立。4月14日,现代快报都1版对此事进行报道后,陆续有爱心读者拨打快报热线96060,希望可以帮助涛涛一家。

“医生说,孩子还有站起来希望,我不想放弃。”涛涛爸爸熊先生在孩子住进南京市儿童医院后,开始在附近一家饭店打工,赚取一点生活费。妈妈曹女士说,为了儿子的未来,他们咬牙也要坚持为他做康复治疗。可对于这样一个家庭来说,坚持治疗何其艰难。

好在总有一些爱心人士出手相助,让遭此厄运的涛涛一家不再绝望。报道发出后的这两天,不断有读者打来电话,询问涛涛的情况。100元、500元、1000元……一笔笔充满爱心的捐款,打到了涛涛家人的银行卡上。捐助者沈小姐说出了读者们的心声,“非常同情涛涛的不幸,愿他能够早日康复。”

昨天,在江宁东山步行街,现代快报记者还从读者朱先生手里,接过一个装有5000元爱心款的信封。“我不抽烟,不喝酒,家里还没什么负担,尽自己的一点力量做做慈善吧。”他说,希望通过自己的行为,带动更多人能关心那些需要帮助的人。

其实,5000元对于朱先生来说,并不是小数目。朱先生在步行街经营着一家小吃店,店里生意由伙计们打理,他则负责管理步行街上一家收费公厕。朱先生执意拿出5000元捐给涛涛,并表示这已经不是自己第一次捐款了,“得白血病的、考上大学上不起的,我都帮助过。”朱先生还特意交代记者,不要刊登自己的名字和照片,“我做这些不为什么,就是为了帮帮孩子。”

考虑到曹女士夫妇紧衣缩食,为孩子省钱治病,市民李女士也打来热线电话。李女士说,自己是上班族,但下午下班回家后,时间比较充裕,可以给孩子一家送送饭。“他们生活得太不容易了,又遇到这样的事……”

昨天下午,记者来到儿童医院,向熊先生转达了读者们对涛涛的关心,并把朱先生捐助的5000元交到他的手上。熊先生激动地说,感谢大家的这份恩情,他回头告诉正在接受针灸治疗的儿子,“你长大了,有出息了,一定要报答这些好人。”为了争取更多的希望,曹女士也正在想法申请救助基金。

在针灸室,熊先生还特意掀开被子一角,兴奋地指着涛涛的腿告诉记者,“之前不能动,经过这几天治疗,现在稍微能动了。”他的眼睛里,充满了对儿子重新站起来的希望。

做完手术,单亲妈妈连鱼汤都舍不得喝 后续报道

## 12位读者来电要帮单亲妈妈 想为她点燃“生命的希望”

快报讯(记者 钟晓敏)做完乳腺癌手术后,单亲妈妈连鱼汤都舍不得喝,就想攒点钱做化疗……昨天,现代快报都5版报道了家住五老村社区的居民陈兵的不幸后,有12位读者拨通了快报热线96060,想给她捐款,为她点燃“生命的希望”。

第一位拨通快报热线的是87岁的离休干部钱广志。“手术后,一点营养没有可不行。”钱大爷希望记者把陈兵的联系方式、银行账号告诉他,他要给她汇1000元爱心款。此外,老人还希望记者跟进陈兵的情况,“帮她到底”。

家住江宁区的李文飞大叔也拨通了热线。李大叔非常有爱心,去年4月就曾经捐出8万多元爱心款,和现代快报一起为云南斯农村的孩子,援建了一所幼儿园。7月份,他又慷慨解囊,资助了一名大学生,为他圆上大学梦。这次看到陈兵的不幸后,他表示要再捐几百元。

还有一位姓熊的女士,向记者要了陈兵的联系电话。她告诉记者,自己是做粮油生意的,生意不好,快关门了。但是看到陈兵的不

幸遭遇后,她还是想献一份爱心,她打算去陈兵家看望她,给她捐点钱,并送一些粮油。

还有一位朱大叔,也想帮助陈兵,要给她捐5000元爱心款。朱大叔的经历很坎坷,年轻时不仅买卖做砸了,妻子也跟他离婚了。如今,他的生活也不富裕,在一条商业街看公厕。不过,他很有爱心,去年夏天资助了一名贫困大学生,给了对方3000元学费,这次他想给陈兵5000元。他说:“癌症不是小毛病,我怕给少了,解决不了问题。”

还有几位妈妈也拨通了现代快报热线。同为母,她们特别理解陈兵的心情,希望她顺利化疗,战胜病魔。

昨天,记者已经将爱心读者的情况反馈给陈兵和五老村社区。大家共同商议,等陈兵住院后,请大家将爱心款直接打入医院的账户,帮她交掉化疗费用。记者也将继续关注陈兵的治疗情况。我们也代单亲妈妈陈兵,再次向广大关心她的读者,道一声谢谢。